



## 习近平会见全国公安工作会议代表

### 李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表，向他们致以诚挚问候，勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、

丁薛祥、李希参加会见。

下午4时，习近平等来到人民大会堂西大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切握手，不时交谈，并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻

习近平法治思想、总体国家安全观，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，牢牢把握新征程公安工作的前进方向；全面加强党的政治建设，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军；忠诚履行职责使命，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展；深化法治公安建设，不断提升执法质量、效率和执法公信力；坚定不移

走改革强警之路，奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见，王小洪参加会见并主持会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅（局）主要负责同志，中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。



## “棚”勃发展为乡村振兴赋能

文/图 本报记者 吴婷婷 李颖红

“借助智慧农业打开手机就可以看见农场信息、农场温度、湿度、风向、风力……”格尔木绿科苑农业高新科技有限公司副总经理祁彦兴向我们展示了温室大棚智能设备的运行情况。放眼望去，一排排大棚排列有序。阳光照射下，瓜果蔬菜长势喜人。

近年来，格尔木市依托乡村产业资源优势，以绿色惠农、质量兴农、品牌强农为导向，全力打造绿色有机农畜产品输出地，多措并举推进农业绿色高质量发展，让“大棚经济”为乡村振兴蓄力赋能，温室大棚成聚宝“棚”，产业振兴绽放好“钱”景，努力实现农牧民增收、农牧业增产、农牧区发展。

走进格尔木绿科苑农业高新科技有限公司，温室大棚整齐划一，大棚内



温暖如春，满眼新绿，人参果、羊角蜜、西瓜等挂满枝头，员工们正忙着给果蔬掐尖、采摘瓜果。

格尔木市壮大“大棚经济”，打造标准化、规模化、品牌化、可持续的产业链，让优势升级，让增收加码，为加

快乡村振兴步伐增效赋能。祁彦兴表示：“我们园区有116座温棚，前期主要是单一的蔬菜种植，后期我们加强科技示范引领，到目前已经有17个成熟品种推广给周边农户，今后我们将向智慧农业科普示范基地和校企联合方面发展，加大企业增收力度，带动农民增收致富。”

乡村振兴靠产业，产业发展靠特色。格尔木市在产地环境增绿、产业强链增效、品牌建设增色、质量监管增进、农牧民群众增收中，充分挖掘特色农牧业资源优势，为打造绿色有机农畜产品输出地，实现乡村振兴注入新活力。

“格尔木市充分挖掘特色农牧业资源优势，建设千亩水肥一体化盐碱地治理推广示范基地，深化蔬菜产业发展成果，开展格尔木蒙古羊等3个地理标志产品有机认证，

(下转三版)

## 进一步全面深化改革要讲求方式方法

### 论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

全面深化改革是一场深刻而全面的社会变革，也是一项复杂的系统工程，必须坚持正确的改革方法。习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话，科学把握进一步全面深化改革的时代要求，强调“要坚持守正创新”“要更加注重系统集成”“要重谋划，更要重落实”，为在新征程上谱写改革开放新篇章提供了科学方法、指明了实践路径。

改革有破有立，得其法则事半功倍。坚持顶层设计和摸着石头过河相协调，坚持问题导向和目标导向相统一，坚持试点先行和全面推进相促进……新时代以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识，形成了改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论，保证了改革在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜利。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，改革道路上仍面临着很多复杂的矛盾和问题，重点领域改革还有不少硬骨头要啃。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，把准改革的正确方向，掌握正确的方式方法，才能推动改革行稳致远，确保实现改革的目标任务。

习近平总书记强调：“要坚持守正创新，改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。”守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。进一步全面深化改革，必须坚持和加强党的领导，坚持志不改、道不变，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，始终朝着正确方向、沿着正确道路推进。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，结合具体实际开拓创新，大胆探索、敢为人先，寻求有效解决新矛盾新问题的思路和办法，以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实。

“改革要更加注重系统集成”。要深刻认识到，注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革的内在要求，也是推进改革的重要方法。从夯基垒台、立柱架梁，到全面推进、积厚成势，再到系统集成、协同高效，新时代全面深化改革一路蹄疾步稳、勇毅笃行，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，取得历史性伟大成就。当前，推进中国式现代化对进一步全面深化改革提出了新要求。更加注重系统集成，就要坚持以全局观念和系统思维谋划推进，加强各项改革举措的协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力，增强整体效能，防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。

习近平总书记强调：“要以钉钉子精神抓改革落实，既要积极主动，更要有扎实稳健，明确优先序，把握时度效，尽力而为、量力而行，不能脱离实际。”要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，勇于创新、真抓实干、开拓进取，抓好重大改革任务推进和落实，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。

## 青海省德令哈市蓄集乡浩特茶汗村村医巴特尔——守护在牧民最需要的地方

人民日报记者 贾丰丰

虽是5月末，高原深处的青海省德令哈市蓄集乡浩特茶汗村仍然狂风劲吹，村子中央的村卫生室里，医生巴特尔正在为前来就诊的村民群普力测量血压。“比起前两天，血压降了不少，但还是要控制饮食、按时吃降压药。”血压监测结果让双方都踏实不少，但巴特尔还是多叮嘱了几句。“很多村民平时喜欢喝酒吃肉，患高血压、糖尿病的人比较多，帮他们做好健康监测和饮食管理格外重要。”他说。

作为浩特茶汗村的一名村医，巴特尔已从医27年了。平均海拔3000多米，辖

区面积上千平方公里，浩特茶汗村是当地自然条件相对较差的一个村子。“由于放牧需要，大家居住比较分散，但基本的医疗卫生服务必须得跟上。”多年的从医经历让他习惯了不紧不慢的说话节奏，显得沉稳而坚定，“特别是到了夏天，大家都到海拔更高、距离更远的夏牧场去放牧，我也会带着帐篷和常用药品，跟着去安营扎寨，尽管有时候没啥患者，但只有去了，咱这心里才踏实。”

在巴特尔家里，四驱皮卡、摩托车、自行车一样不少。“它们没少出力，摩托车已经骑坏4辆了！”指着饱经风霜的“老朋友”，巴特尔古铜色的脸上泛起微

笑，“还有手机，也换了好几部，通讯录里有全村每一家的联系方式，24小时开机！”打交道多了，在巴特尔心里，为每个患者都建了一本“活病例”。

一年冬天，正是草原最冷的时节，一阵急促的电话铃声吵醒了正在熟睡的巴特尔。山后的调西突发阑尾炎，疼得在床上打滚。“顾不上漫天风雪，我发动汽车往那赶，但路上的情况远比想象的复杂，尽管给车轮上挂了防滑链，可雪大风急、山路结冰，陡峭处，车子直往后溜，情急之下，我把麻绳穿在防滑链上……”12公里的路，巴特尔走了两个多小时，“我们接上调西，连夜送往市医院，及时治疗，虽然路上折腾，但好在结果顺利。”当时的险情听得人心里发怵，而巴特尔说得云淡风轻，“我从小在这个村子里长大，为乡亲们做点什么，这

都是应该的。”

如今，乡亲们的生活逐步改善，很多人选择在德令哈市安家，村里留守的人越来越少，但即便这样，巴特尔依然不离村里。“哪怕只有一户乡亲，也得让他们在有需要的时候找到医生！”为此，巴特尔特意留着家里的两匹马——“前山和后山的草坡，有好几家的夏牧场，由于太过偏远，有时骑马走小路比骑摩托走大路更方便！”

这几年，随着当地旅游的火热，巴特尔的工作又增添了新的内容——为需要的游客做好医疗服务，“315国道就从卫生室门前经过，但咱这儿海拔高，经常有游客需要吸氧、休息，咱必须得做好服务！”谈及未来打算，这名魁梧的蒙古族汉子说：“希望乡亲们都能健康康康，家乡越来越好，只要有需要，我就会一直守护下去。”

## 爱国情 奋斗者

## 全省首张1000万元绿色大额存单发行

本报讯(记者 吴婷婷 意玉峰)“这是青海柴达木农村商业银行成功发行的首张1000万元绿色大额存单，也是青海首张绿色大额存单。”5月30日，记者从青海柴达木农村商业银行举行的绿色大额存单发布会上获悉。

此次发布会旨在推动绿色金融产品创新和绿色金融服务优化，为绿色产业提供强有力的金融支持，是银行与地方经济深度融合，积极助力绿色金融发展，全力支持地方经济社会发展的重要举措。

柴达木农商银行立足青海省“三个最大”省情定位和海西州“生态立州”战略，牢牢把握绿色金融发展机遇，立足“三农”、城镇社区、中小微企业三大板块，围绕乡村振兴、绿色社区、绿色产业链、清洁能源和文化产业五个领域，从可持续发展的高度出发，努力提升绿色金融服务能力。2021年9月，柴达木农商银行成立绿色金融事业部，为辖内客户提供绿色金融服务。目前柴达木农商银行的存款余额为18.61亿元，贷

款余额为22.69亿元，绿色信贷余额为11.48亿元。该行吸收的存款全部投放于当地“三农”和中小微企业等实体经济，覆盖了本地区85.5%的农牧户和45%的中小微企业及个体。

按照绿色大额存单相关要求，柴达木农商银行主动对接海西地区绿色、循环经济企业，结合各企业自身经营发展情况和流动资金情况，最终成功营销1000万元企业存款，发行了柴达木农商银行第一张绿色机构大额存单，也是

全省第一张绿色大额存单。

青海柴达木农村商业银行副行长靳伟说：“我行将秉承‘绿水青山就是金山银山’理念，积极助力绿色金融发展，写好五篇金融大文章，以创新驱动，以高效专业的综合化服务，加大绿色信贷投放力度，全力支持低碳环保、绿色循环、清洁能源等绿色行业，助力海西地区绿色低碳可持续发展，为实现‘碳达峰、碳中和’目标，贡献农商力量和智慧。”

### 党纪学习教育

#### 开设“党纪国法大讲堂”

#### 把纪律规矩烙刻在心践之于行

本报讯(通讯员 党纪学习教育宣传组)自党纪学习教育开展以来，海西州委高度重视，聚焦重点领域，突出问题导向，深化党纪学习教育，创新举措开设“党纪国法大讲堂”，以“领导干部上讲台”的形式，对广大党员进行专题辅导，促进党纪与学法相衔接、执纪与执法相贯通，由此解决一些党员干部特别是领导干部纪法意识淡薄，对党规党纪、国家法律缺乏敬畏，对基本工作制度不了解、不掌握等问题。

目前已开设的三期专题辅导，分别由州发改委主任、州财政局局长、州生态环境局局长担任主讲人，从项目建设和有关制度规定、政府采购法律法规及相关政策、生态环境保护政策法规等方面立足党纪国法要求进行“解剖麻雀”式的讲解阐释，既有理论知识延伸，又有专业技术操作，并全程融入海西具体实践案例，从更高标准和更高要求上开展党纪学习教育，把纪律规矩烙刻在心践之于行。

开设“党纪国法大讲堂”，是州委深化党纪学习教育的一项创新举措，海西州将把“党纪国法大讲堂”作为州委理论学习中心组的常态化制度坚持下去，通过确定不同主题，真正把“大讲堂”办出特色、办出成效，在全州上下形成严格按纪律规矩办事的习惯和自觉，营造风清气正、干事创业的良好政治生态和发展环境。